

# 用爱打底 慈心育人

本报记者 王倩

爱老师的。”

学生的理解关心让张宁非常感动，也让她下定决心要用用心用爱照顾和教育好这些孩子。她利用一切方式自学手语，自己上网看视频资料学、跟着班上学生学、跟着有经验的老师学，渐渐地，张宁和学生的交流越来越顺畅，学生也喜欢上了她的课程，她用自己的方式拉近了和学生的关系，真正地走进了他们的心里。

初到学校，她担任八年级听障班的班主任，平时除了教学工作，她还要操心孩子们的生活。面对吃住在学校的学生，她像对待自己的孩子一样，教他们洗脸、梳头、洗衣服，看着他们吃饭，晚上把孩子安顿睡下后才离开学校。遇到值班，她会带上自己年幼的女儿一起睡在集体宿舍，时刻将孩子们的冷暖放在心上、把关爱落在行动上，让孩子们在学校感受到家的温暖。

有一次，学生小增（化名）的脚趾发炎，张宁背着小增在医院楼上楼下做检查，医生说小增的脚趾需要动手术，张宁了解小增比较胆小，她就把小增揽在怀里，一手遮挡住小增的眼睛，一边轻声安慰，等到手术做完，取完药把小增送回学校已是深夜。还有一年放寒假时，恰逢大雪天气，小文（化名）的父母由于大雪封路无法从丹凤赶到学校接孩子，经过和家长的沟通，张宁把

小文接到自己家住了几天，悉心照顾起居，小文的父母接到孩子时，拉着张宁的手连连道谢。

张宁的暖心举动就像一颗颗爱的种子，深深种在学生的心理，让学生感觉到踏实和温暖。张宁说，2010年，她接手了听障一年级的班主任工作，班上的10多个孩子年龄差异大、智力发育不一，其中小文（化名）刚离开家住校，对学校环境很不适应，而且脾气古怪，不愿和人交流，张宁看在眼里急在心里。“孩子主要对新环境没有信任感，不能放松情绪，我就多和她亲近，一遍一遍地往宿舍跑，手把手地教她一些生活常识。”张宁讲到，经过她的贴心照顾和耐心陪伴，小文慢慢地开朗起来，生活习惯也变好了，对她很信赖。“每节课下课后，她都要到办公室来看我一眼，家里人给她送来的牛奶和零食，娃每次都要和我分享，看到娃的变化，我又感动又激动。”说到这里，张宁的眼眶里溢满了泪水，她用手背轻轻擦了擦眼睛，说：“我好像天生眼窝子浅，想到学生经常会不由自主地就眼眶。”

在生活中，张宁用爱温暖学生，在平时的教学工作中，张宁也是用一颗慈心来育人。为了让每一位学生都能学有所获，她从兴趣爱好入手，着力培养学生的特长

爱好。学校有书画、舞蹈、手工等兴趣小组，她鼓励学生选择自己喜欢的小组参加活动；排练节目时，她根据每个人的特点，让他们扮演合适的角色。学生们在丰富多彩的活动中展现自我、获得乐趣、变得越发自信。

正是由于张宁的倾心付出，从生活、学习等各方面关心爱护学生，她也得到了学生的关心和拥护。她生病时，总能收到孩子们关切的问候；过生日时，孩子们会把自己的手工作品作为生日礼物送给她；过年过节时，孩子们会在黑板上写上祝福的话语，他们用自己纯真的情感表达对张宁的喜爱，很多学生毕业后，还和她保持经常联系。

在特教岗位上，张宁坚守了14年。经过多年探索和创新提炼，她形成了自己的教学模式，深受学生的喜爱，也得到了上级部门的肯定，她先后获得市级“优秀班主任”“基础教育科研工作先进个人”“教学能手”等称号。面对荣誉，张宁很淡然，她说：“在特教学校这么多年，我觉得收获最大的是自己，我常常被这些孩子感动，他们是那么纯真，对我这么信赖，我没有理由不爱他们，我会始终秉持用爱用心育人的理念，继续为特教事业贡献自己的力量。”

## 全市政法机关服务保障“一都四区”建设

本报讯（通讯员 牛磊）近日，市委政法委认真贯彻落实市委第五次党代会精神，结合工作实际，制定《全市政法机关服务保障“一都四区”建设十六项措施》，增强各级政法机关服务保障“一都四区”建设的主动性、精准性和实效性，为“一都四区”建设提供坚强法治保障。

《措施》共4个方面16条内容，通过依法打击危害安全稳定的违法犯罪活动、常态化开展扫黑除恶斗争、保障统筹推进疫情防控和经济社会发展、大力开展重大风险防范化解工作4项措施推动社会环境持续稳定；通过落实政法机关生态环境保护责任、持续推动平安景区创建活动4项措施推动生态环境持续好转；通过加强企业及周边环境整治、依法慎用涉企强制措施、依法保护各类市场主体合法权益、提供多元化执法司法服务4项措施推动营商环境持续优化；通过全面推进法治商洛建设、持续推进社会治理创新、完善多元化纠纷解决机制、全面落实“八五”普法规划4项措施推动社会治理持续提升。



## 市委依法治市办开展专项督查

本报讯（通讯员 班良栋）为持续推进“迎接二十大、优化法治化营商环境、服务保障高质量发展”，7月25日，市委依法治市办第三督察组到镇安县开展法治政府暨法治化营商环境建设专项督察。

督察组一行先后来到镇安县行政审批局、县水利局、县人民政府行政复议办、高峰镇等地，通过实地察看、听取汇报、查阅资料、现场指导等方式全面了解镇安县法治政府建设、打造法治化营商环境等工作进展和落实情况，并对督察过程中发现的问题进行集中反馈。

督察组对镇安县法治政府建设、优化法治化营商环境工作给予了肯定，并强调要提高政治站位，压紧压实主体责任，对照法治政府建设示范创建指标体系，高质量完成各项优化营商环境任务。要加强沟通协调，创新统筹推进机制，助推跨部门联合监管工作走深走实，切实营造良好的营商环境。要规范行政执法行为，保证关系人民群众切身利益的重点领域执法有力，务求优化营商环境工作让群众满意、让企业满意。

下一步，镇安县委依法治市办将对标进一步强化责任担当、认真履职尽责，坚持问题导向，针对重点领域执法，全面落实督察整改主体责任，抓好法治政府建设短板弱项的整改落实，着力提升法治化营商环境水平，为经济社会高质量发展提供优质高效的法治保障。



## 血压不合格为什么不能献血？

健康成人正常血压为收缩压90—140毫米汞柱，舒张压60—90毫米汞柱，超过这个标准为不正常。有些人误认为，高血压者血液多可以献血，低血压者也可以少量献点血，这些想法都是错误的。血压是指心脏收缩血液流至血管所产生的压力，因献血可以使血压略有降低，故收缩压低于90毫米汞柱的人不宜献血，收缩压过低说明左心室收缩力较弱，心脏流出的血量较少，故献血后容易发生晕厥。高血压者献血时冠状动脉可能会痉挛，引起一时性缺血，导致心绞痛，有形成心肌梗死的可能，或献血后血压下降，血流减慢引起血栓形成。

为保证献血者的身体健康，所以血压必须符合标准时才能献血。



7月25日，丹凤县自然资源局干部职工来到蔡村镇油房街村、蔡川村，与结对联系群众促膝座谈，宣传党和国家的惠民政策，为残障群众送去轮椅等物品。（本报通讯员 冯旭红 摄）



“我从心底里爱我的学生，也感谢他们，让我更深刻地感受到生活中的小幸福。”一句简单的话语，道尽了张宁对特教事业的热爱。盛夏的早晨，在市特殊教育学校见到张宁时，她身着白色短袖，面容恬静，声音温柔，说到学生的点点滴滴，张宁总是满脸笑容，说到动情处会红了眼眶。

14年前，30岁的张宁调入市特殊教育学校，从普教到特教，张宁坦言，她度过了一段难熬的时光。“主要是自己对特教行业不熟悉，让我感到压力很大，就想快速融入孩子们。”张宁说，那时候最关键的问题是，自己不会手语，只能通过自己在黑板上写字和学生交流，非常不方便。但是让她感动的是，孩子们都很包容她，面对艰难交流的情况能够理解她，不取哄、不取笑。“特教学校的学生由于先天或后天的原因造成身体上的残疾或心智上的障碍，但是他们有一颗美好纯净的心，他们从内心里是尊重和敬

## 商南检察院开展防范养老诈骗宣传



本报讯（通讯员 吴京）“现在养老诈骗、电信诈骗手段层出不穷，为了保护您的财产安全，可以多看看我们的宣传手册，如果有需要，也可以及时拨打我们的电话或向辖区派出所反映。”“各位小同学，放暑假了，要注意安全，不能到水库、池塘周边玩水、游泳，防止发生溺水。”近日，商南县检察院检察官来到文化广场开展打击整治养老诈骗和防溺水宣传宣讲活动。

活动现场，针对老年人辨别能力不高、防范意识较弱等问题，检察院干警采取“一对一”咨询的方式，帮助现场有智能手机的群众下载“国家反诈中心”APP，提高群众安全防范意识，提醒老年人要时刻保持清醒头脑，遇事多与子女商量，遇到紧急情况要及时报警。同时，嘱咐广大群众把防范诈骗和防溺水资料带回家让家人阅读，向亲朋好友宣传防范化解养老诈骗和防溺水知识，努力提高老年人防骗能力，增强学生及家长防溺水的意识。

此次宣传活动共发放宣传册100多册，接受群众咨询10多人次。下一步，商南县检察院将持续开展广泛宣传，进一步提高辖区群众对电信诈骗的防范意识，加大对各种诈骗的打击力度，营造安全稳定的社会环境。



为了使孩子度过一个安全、健康、充实的暑假，不少家长选择和孩子一起加入球类俱乐部，以增强孩子的身体素质，提高他们的团结协作能力。（本报记者 胡蝶 摄）

## 山阳检察院高效管理诉讼档案

本报讯（通讯员 郭帅）近年来，山阳县人民检察院高度重视诉讼档案管理工作，多措并举，抓好档案的规范化、智慧化、高效化建设，确保档案管理工作水平有新提高。

山阳检察院成立以院党组牵头负责的档案保密工作领导小组，实现档案管理工作常态化，建立以档案室为中心，档案管理人员与各业务部室办案人员相互配合的档案管理工作网络，为档案工作的开展提供了良好的组织保障。诉讼档案卷宗实行电子诉讼档案与纸质诉讼档案同步生成，由承办业务部室、档案室联动，保障诉讼档案从收集材料之始至形成卷宗之终全部的信息化工作，并上传至电子档案管理系统，电

子档案数字化率达100%。档案室配备手动密集架、精密空调、面孔识别安全门等现代化安全设备，并指派至少2名安全管理员，签订保密承诺书，严格出入登记和档案查询管理，确保档案万无一失。在原有制度的基础上，出台了《关于加强诉讼档案管理工作的工作办法》，对档案交接归档、借阅工作，对诉讼卷宗归档时间、要求、信息填写等提出具体要求，多措并举提高档案管理工作标准。

今后，山阳检察院将继续以更高效、更严谨的管理态度保管好档案，助力检察工作发展，不断提升诉讼档案管理工作水平。

## 住房公积金政策小百科（二）

### 一、如何查询个人住房公积金缴存、贷款信息

通过以下6种渠道查询个人住房公积金缴存和贷款信息：

1. 登录商洛市住房公积金管理中心网上业务大厅查询；登录 <http://gjj.shan-gluo.gov.cn> → 公积金查询 → 个人用户 →

登录（未注册的需先注册）→ 我的公积金首页；

2. 登录商洛公积金中心手机APP查询；
3. 登录“商洛市住房公积金管理中心”微信公众号查询；
4. 登录支付宝APP查询；

5. 登录秦务员APP查询；

6. 携带本人身份证前往辖区管理部查询。

### 二、住房公积金账户如何计算利息

职工缴存的住房公积金自存入个人账

户之日起按国家规定的利率计息。每年6月30日为结息日，按一年定期存款基准利率（目前为1.5%）计息，计息后本息自动转存。

### 三、房屋装修能否申请提取住房公积金

根据《住房公积金管理条例》规定，职工购买、建造、翻建、大修自住住房的可以提取职工住房公积金账户内余额；装修不属于住房公积金的使用范围。住房公积金制度以互助性和保障性为出发点，以加快解决城镇职工的基本住房问题为主要目的。强调住房公积金支取主要用于购买、建造、翻建、大修自住住房等住房基本消费方

面的支出，而装修作为享受性支出，则不在此列。

### 四、购买车位、商铺、公寓能否提取住房公积金

车位、商铺、公寓属于非住宅，不属于住房公积金提取范围。

### 五、利用虚假材料提取住房公积金的后果

采用弄虚作假、欺骗手段提取住房公积金的，商洛市住房公积金管理中心将按照《商洛市住房公积金失信行为惩戒办法》处理，包括：将其列入住房公积金失信黑名单；责令退回骗提的住房公积金；在5年内限制其提取住房公积金；在5年内限制其住房公积金贷款。

**惠民公积金 助力安居梦**

商洛市住房公积金管理中心主办